



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

Среда, 5 мая 2010 года

№36 (12160)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.



## ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ 65-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.

### 7 мая

12.00 - Легкоатлетическая эстафета, посвященная 65-летию Победы, на городском стадионе  
15.00 - Возложение венков к братским захоронениям

### 9 мая

10.00-10.20 - Музыкально-литературная композиция «Дорога Победы» на Советской площади  
10.20-11.00 - Музыкальная композиция «Страна предвоенная» на Советской площади  
10.00-10.30 - Лития в храме Преображения Господня  
10.00-10.45 - Сбор участников Великой Отечественной войны, представителей учреждений и организаций города у храма Преображения Господня  
10.45-11.00 - Шествие колонны от храма Преображения Господня на Советскую площадь  
11.00-11.30 - Митинг «Гимн жизни», посвященный 65-й годовщине Победы, на Советской площади  
11.30-12.00 - Концертная программа «Путь к Победе» на Советской площади. Полевая кухня на Советской площади  
12.00 - Турнир по шахматам, посвященный 65-й годовщине Победы, в Центре досуга и культуры  
13.00-15.00 - Концертная программа «Великим именем Победы» в городском парке  
15.00-16.30 - Культурно-развлекательная программа в городском парке  
21.30-22.30 - Молодежная акция-концерт «Наше поколение против войны» на Советской площади  
22.30-23.00 - Музыкальная композиция на темы военных песен на Советской площади  
23.00 - Салют на Советской площади  
23.00-2.00 - Дискотека в Центре досуга и культуры

Никто не забывает!  
Никто не забывает!



## ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

# ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ



**23 апреля в Центре досуга и культуры состоялась необычная ярмарка. В роли продавцов на ней выступали состоящие на учете в службе занятости граждане, а покупателями были предприятия и организации города, а также частные предприниматели.**

К началу открытия ярмарки вакансий в фойе собралось порядка пятидесяти человек. Люди подходили к столам, на которых были установлены таблички с названием организаций и предприятий. Их представители рассказывали о том, работники каких специальностей им нужны. Кроме того, сотрудники Центра занятости предлагали им заполнить анкету и раздавали брошюры.

После завершения мероприятия подвести его итоги мы попросили директора Центра занятости населения по Опочецкому району **Николая Владимировича МИХАЙЛОВА**.

Одним из способов уменьшения числа безработных граждан является проведение ярмарок вакансий. В нашем районе подобное мероприятие проводится второй раз. На него пришло более ста человек. Восемь граждан были приняты на работу, некоторые получили приглашения на собеседование для дальнейшего трудоустройства.

Как показали данные анкеты, среди пришедших на ярмарку вакансий было 50% женщин, возраст претендентов – 37% свыше 50 лет, молодежь – 23%. Что касается цели прихода на данное мероприятие, то, кроме желания найти ра-

боту, люди высказывали намерение повысить квалификацию и получить новые профессии.

Наиболее востребованными у принявших участие в ярмарке вакансий работодателей были такие специальности, как бухгалтеры (со знанием программы «1С бухгалтерия»), водители (с категориями «С», «D», «E»), операторы котельной, слесари-сантехники и т.д. Всем этим специальностям мы можем обучить в учебных центрах не только области, но и других регионов страны.

Представители предприятий и организаций, принявшие участие в данном мероприятии, высказали желание о проведении подобных мероприятий и в дальнейшем.

Е. ПУЛЬША.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

# НА «ЛУЖКЕ» ПОЯВИЛИСЬ СКАМЕЙКИ

На днях на «лужке» неподалеку от автостанции (он же – парк Победы) появился уголок для отдыха – четыре скамьи, большая клумба в центре, обнесенная декоративным плетнем, урна для мусора. И надо сказать, что на это место сразу же обратили внимание опочане – как молодежь, так и люди взрослые. Потому что в теплые дни на скамьях непременно кто-нибудь да сидит, отдыхает. Молодежь, естественно, общается там с друзьями.

Этот подарок для жителей и гостей города сделал коллектив магазина «Молоко» во главе с Валентиной Владимировной Горской, владелицей этого торгового предприятия и депутатом городского Собрания депутатов. Валентина Владимировна сообщила сотруднику редакции «Красного маяка», что помощь коллективу в обустройстве места отдыха на «лужке» оказывали и другие люди. Она добавила при этом, что было бы хорошо, если бы убирать мусор на «лужке» помогали бы также городские коммунальные службы.

В. ИВАНОВА.



## ДИПЛОМ ВСЕРОССИЙСКОГО УРОВНЯ

С 19 по 23 апреля в Москве проходил финал Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество». В нем приняла участие ученица 8-а класса гимназии Ольга Дмитриева (руководитель А.В.Кондратеня). Среди 33 участников она с темой «Тайны биографии польского писателя А.М.Оссендовского» на секции «Родословие. Земляки» получила диплом участника. Вместе с дипломом Ольге вручили подарочное издание книги «Музеи мира».

## Андрей ТУРЧАК:

### Проблемы ветеранов должны быть в центре внимания властей и после 65-летия Победы



Работа властей по решению насущных проблем ветеранов Великой Отечественной войны не должна завершиться с окончанием торжеств в честь 65-летия Победы. Об этом заявил 26 апреля губернатор Псковской области Андрей Турчак на заседании регионального организационного комитета по подготовке и проведению празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, прошедшего в администрации области.

В заседании также приняли участие председатель областного Собрания депутатов Борис Полозов, главный федеральный инспектор Александр Селиванов, первый заместитель губернатора Сергей Перников, заместители главы региона Юрий Демьяненко и Татьяна Барина, первый заместитель руководителя аппарата администрации области Александр Котов, руководители органов исполнительной власти разных уровней, а также лидеры ветеранского движения Псковщины.

Перед началом обсуждения рабочей повестки дня заседания губернатор вручил памятные знаки «65 лет со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» почетному председателю областного совета ветеранов войны Ивану Васильеву, председателю Псковского городского совета ветеранов Сергею Павлову, председателю совета ветеранов Опочки Василию Монтусу, члену областного совета ветеранов Василию Куличкову и члену президиума Псковского городского совета ветеранов Григорию Грибкову. Глава региона поблагодарил их за активную общественную деятельность и пожелал им, как представителям многотысячного областного отряда ветеранов войны, крепкого здоровья и бодрости духа.

Губернатор отметил, что «все мероприятия областного и муниципальных планов по подготовке к юбилею Победы выполнены или находятся в завершающей стадии исполнения в строгом соответствии с предусмотренными сроками». Андрей Турчак сообщил собравшимся, что в рамках

программы «Социальная поддержка инвалидов и граждан пожилого возраста», а также по программе дотации муниципалитетов на реализацию этих мероприятий было выделено более 170 млн. рублей. При этом вклад муниципалитетов составил 10 млн. рублей.

Андрей Турчак считает, что первоочередной задачей властей является улучшение социально-экономических условий жизни инвалидов и участников войны. «На сегодняшний день все, кто состоял на учете по улучшению жилищных условий в соответствии с Указом Президента РФ, а их 274 человека, улучшили свои условия проживания. До конца 2010 года мы должны улучшить жилищные условия еще 422 ветеранам, вставшим на учет после марта 2005 года», — подчеркнул губернатор.

Глава региона отметил также, что произведены областные единовременные денежные выплаты на общую сумму 42 млн. рублей в связи с юбилейной датой и на социально-бытовые нужды по 10 тысяч рублей каждому участнику и инвалиду Великой Отечественной войны. В муниципалитеты направлены дотации на приобретение памятных подарков; ремонт жилья; медицинское обслуживание, в том числе на зубопротезирование; на ремонт и благоустройство воинских мемориальных захоронений; проведение праздничных мероприятий.

Андрей Турчак отметил, что муниципалитетам следует довести до сведения каждого ветерана, нуждающегося в ремонте печей, информацию о том, что эта работа будет завершена в срок до 1 августа 2010 года.

«Не менее важной задачей является забота о здоровье ветеранов. С января проводится их диспансеризация. Мы нашли в областном бюджете средства не только на проведение диагностических лабораторных обследований, но и на крайне важные операции по лечению катаракты, коронарографии, эндопротезированию и зубопротезированию. Помимо 6,5 млн. рублей из средств ФОМСа нами дополнительно выделено на эти цели еще порядка 12 млн. рублей», — отметил глава региона.

В ходе заседания были за-

слушаны доклады ряда руководителей, ответственных за различные направления работы по подготовке и проведению торжеств. Губернатор предложил отчитаться о выполнении поручений главы региона главам администраций Пскова и Великих Лук, руководителям Государственного управления социальной защиты населения, комитетов по здравоохранению, культуре, транспорту и связи, управления по информационной политике и ряду

других.

Андрей Турчак поручил начальнику Главного государственного управления соцзащиты населения области Армену Мнацаканяну «персонально, без формализма разобраться с каждым личным делом ветерана». «Это хорошо, что область уже стала выдавать свидетельства на улучшение жилищных условий ветеранам, вставшим на учет после 1 марта 2005. Однако такая работа должна иметь системный, регулярный характер», — подчеркнул глава региона.

Андрей Турчак предложил транспортникам, общественным организациям, депутатам выступить с гуманитарной инициативой о бесплатном проезде ветеранов во всех видах транспорта 9 мая. «Порекомендуйте у себя в районах: видят водители, что идет ветеран, пусть подвезут бесплатно. Помоему, один день в году можно, это ведь наш святой долг — уважение к ветеранам. Думаю, что нормальные люди должны на это откликнуться», — сказал губернатор.

В ходе совещания его участники детально рассмотрели организационные вопросы подготовки и проведения праздничных торжеств 7-9 мая в Пскове, Великих Луках и райцентрах. В частности, такие, как организация медицинского обслуживания, охрана правопорядка, деятельность коммунальных служб и ряд других.

Завершая заседание, глава региона отметил, что на период празднования Дня Победы в городах и районах области разработаны обширные программы культурно-массовых мероприятий для ветеранов и всех жителей области. Андрей Турчак призвал глав муниципалитетов взять под личный контроль реализацию всех праздничных мероприятий. «Эти дни должны стать незабываемыми, в первую очередь, для наших ветеранов — участников событий 65-летней давности, а также для всех жителей Псковщины, особенно для подрастающего поколения», — считает губернатор.

Пресс-служба администрации области.

## ПОЛЕЗНОЕ ДЕЛО

### УБИРАЛИ МУСОР, САЖАЛИ БЕРЕЗКИ



Уже не первый год с приходом весны участники молодежного клуба «Барс», работающего на базе Опочецкой центральной районной библиотеки им. А.С.Пушкина, организуют уборку территории бывшего военного стадиона и берега Великой. Сюда с наступлением купального сезона приходит отдыхать много людей. Само собой разумеется, пакеты, сигаретные пачки, бутылки убирают потом за собой (если вообще убирают) единицы. Так что работы у «барсят» каждую весну очень много. Вот и 28 апреля при содействии жителей близлежащих улиц ребята собрали на берегу Великой и военном стадионе целые горы мешков всяческого мусора. Чтобы вывезти его, ООО «Гея» (директор В.Л.Лисин, его семья тоже живет в этом районе) предоставило участникам санитарной акции трактор с прицепом.

Как сообщила заместитель директора библиотеки Г.П. Евдокимова, в этом году «Барс» не ограничился уборкой. Было также решено вдоль пешеходной дорожки от нового мостика через Великую посадить березки.

Директор Опочецкого лесничества Г.А.Аксенов выделил «барсятам» машину для того, чтобы привезти березки, и указал, где их можно выкопать. Для посадки было приготовлено 23 молодых деревца.

Так что после уборки мусора участники «Барса» взялись за лопаты и лейки.

Очень хочется надеяться, что посаженные ребятами березки примутся, что их не сломают и не затопчут многочисленные опочецкие «любители» природы, и вдоль дорожки со временем появится красивая теневая аллея...

В. ИВАНОВА.



## КОНКУРСЫ

### СОРЕВНОВАЛИСЬ ЮНЫЕ ИНСПЕКТОРА ДВИЖЕНИЯ

Традиционный конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо» был организован совместно Домом детского творчества и подразделением ГИБДД Опочецкого района. Основной задачей подобных конкурсов является профилактика дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков.

На этот раз знание правил дорожного движения, истории развития движения юных инспекторов движения, транспорта и органов безопасности дорожного движения демонстрировали представители пяти образовательных учреждений района — гимназии, школы №4, Макушинской, Теребенской и Любимовской школ. Конкурсанты показали, что дети достаточно хорошо ориентируются в правилах дорожного движения, эрудированны, начитанны, знают основы оказания доврачебной помощи.

Первое место по решению жюри было присуждено команде школы №4, вторыми стали гимназисты, третье место заняла команда Макушинской школы. В личном первенстве все три призовых места достались ученикам школы №4. Дипломом I степени награжден Анатолий Орлов, II степени — Владислав Александров, III — Екатерина Александрова. Команда-победительница будет участвовать в областном этапе конкурса, который пройдет в Пушкинских Горах.

Перепись-2010

## ДЕПУТАТЫ ГОСДУМЫ РАССМОТРЯТ ПОПРАВКИ В ЗАКОН О ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Первоочередные вопросы подготовки к переписи населения были рассмотрены 22 апреля на прошедшем в Росстате первом заседании комиссии Правительства Российской Федерации по проведению Всероссийской переписи населения 2010 года.

Как заявил председатель комиссии, заместитель председателя Правительства РФ – руководитель Аппарата Правительства РФ Сергей Собянин, перепись населения 2010 года впервые представит данные по демографической ситуации в стране с учетом реформы местного самоуправления, что позволит оптимизировать межбюджетные отношения. По его словам, в результате переписи мы получим такие данные, которых у нас еще не было. «Перепись определит численность и социальный состав населения России с учетом проведенной реформы местного самоуправления», – подчеркнул Сергей Собянин.

Одним из важнейших результатов заседания комиссии стало решение о срочном внесении поправок в Закон «О Всероссийской переписи населения». Об этом сообщил на пресс-конференции по итогам заседания председатель комитета Государственной Думы РФ по экономической политике и предпринимательству Евгений Федоров. В случае принятия поправок переписчики смо-

гут со слов респондентов вписывать ответ в графу о национальной принадлежности граждан. В настоящее время законом предусмотрено, что граждане должны сами записывать ответ на этот вопрос. Это создает определенные сложности, если респондент не владеет в должной мере русским языком или не умеет писать. При проведении переписи на Ямале переписчики не раз сталкивались с такой проблемой.

Заместитель министра экономического развития РФ Андрей Клепач заявил, что перепись строится на доверии и не требует документального подтверждения сообщаемых сведений. «Доверие к переписи – это доверие друг к другу и государству», – подчеркнул он.

Руководитель Росстата Александр Суринов высоко оценил оперативность и динамизм работы комиссии и отметил ее положительную реакцию на все предложения Росстата по подготовке к переписи. «После заседания есть все основания считать, что перепись пройдет на высоком уровне», – подчеркнул он.

За здоровый образ жизни

## РАБОТА ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ



Недавно в районной библиотеке состоялся семинар «Обучение молодежи Опочецкого района здоровому образу жизни». К участию в нем были приглашены сельские библиотекари и работники ЦРБ.

Проводили занятия Е.В. Бакеева, заведующая отделом профилактики ГУ «Центр СПИД», и психолог этого центра О.И.Вага.

Елена Викторовна рассказала участникам семинара о том, на что необходимо обращать особое внимание при проведении профилактической работы с молодежью села и в городе, чтобы предотвратить распространение ВИЧ-инфекции.

По словам Е.В.Бакеевой, в первом квартале 2010 года в Псковской области зарегистрировано 476 ВИЧ-инфицированных. Опочечский район вышел на первое место в регионе по количеству только официально зарегистрированных ВИЧ-инфицированных – их у нас 70 человек.

В целом по Псковской области ситуация тревожная – за I квартал 2010 года ВИЧ-инфекцией заразились еще 22 человека (за весь 2009-й – 61).

При этом Елена Викторовна отметила, что статистические данные не отражают ситуацию полностью, ведь обследование на ВИЧ – дело добровольное.

Всем работникам библиотеки розданы методические пособия для работы по профилактике ВИЧ-инфекции: «Счастливая семья – это возможно!», «От первого лица», «Пособие для педагогов муниципальных образовательных учреждений по профилактике ВИЧ-инфекции», «Информационный материал для проведения семинара среди волонтеров», плакаты.

В этот же день специалисты Центра СПИД провели две интерактивные беседы по профилактике ВИЧ-инфекции с учащимися 10-11 классов гимназии. Ребятам розданы буклеты «Выбери здоровье!».

И. ФЕДОРОВА.

## «Тыл – это половина Победы. Даже больше». Маршал Г.К.Жуков.

В эти праздничные дни нельзя не вспомнить о великом и самоотверженном труде работников тыла. Они заменили на производстве ушедших на фронт отцов и братьев. Их труд, подчас за гранью возможного, помог Родине выстоять и победить. Мы не должны забывать о «малых и старых», для которых фронт пролегал через цех военного завода, швейную мастерскую, госпиталь или колхозное поле. Всем им низкий поклон и благодарность ныне живущих.



## ТРУДИЛИСЬ ДО СЕДЬМОГО ПОТА

Во время наступления советских войск в соседней деревне Вярмово был страшный бой. Долго потом вдоль канав и окопов, в лесах лежали трупы. Своих хоронили в братских могилах с почестями. Вздвухившиеся трупы немцев собирали и перетаскивали в одну большую яму. Зинаиде Ивановне также довелось участвовать в захоронении останков солдат и офицеров вермахта.

На ремонт домов, пострадавших от разрывов бомб и снарядов, выделяли лес, в том числе и Герасимовым. Таскали его на коровах. Люди строились, работали в колхозе. Годы были голодные. Молоди мох, питались лебедой и гнилой картошкой. Колхозную землю копали лопатами, пахали на себе. А на трудодни в колхозе давали лишь ржаные отходы. И когда совсем стало туго, мать отправила Зинаиду в Латвию, в работницы. Пробыв там недолго, девушка вернулась к родным. Ее назначили почтальоном.

Три года обслуживала Зинаида Ивановна окрестные деревни. До отделения семь километров по лесу, да обходя деревни по кругу, наматывает еще не один десяток верст. А на ногах единственные резиновые калошки, и в жару, и в стужу. За работу, как и в колхозе, начисляли трудодни. Отказалась почту носить – отправили на лесозаготовки. Работа для молодой девушки в прямом смысле слова непосильная. Мать пожалела, сменила дочку, и Зинаида вернулась домой, взяла на себя заботы о младших...

В 1957 году Зинаида Ивановна вышла замуж. Вначале жили с мужем Александром Ивановичем в Латвии, а в 1966-м переехали в Опочку. Александр Иванович трудился на ремзаводе. Зинаида Ивановна 11 лет проработала швеей на конвейере в быткомбинате, где шили чехлы для автомашин и рабочую одежду, потом перешла в горзас.

Годы пролетели в трудах и заботах, в тревогах и потерях. Братья далеко. Дочери выросли, покинули родной дом. Зинаида Ивановна овдовела и осталась одна... Столько лет прошло, а война и тяжелые послевоенные годы, когда работали до седьмого пота, не забываются.

Н. ИЛЬИНА.

В этом году накануне Дня Победы юбилейными медалями были награждены не только ветераны и участники Великой Отечественной войны, но и труженики тыла. Среди них Зинаида Ивановна Осипова.

Много испытаний выпало на долю ее близких и односельчан. Оглядываясь назад, даже представить себе трудно, что пережили эти люди...

Родом Зинаида Ивановна Осипова (в девичестве Герасимова) из деревни Мышково Красногородского района. Две соседние деревни Покровского сельсовета, стоящие одна от другой в полукилометре, Мышково и Вярмово образовывали один колхоз. До войны в Мышкове было 17 дворов. Семьи большие. У Герасимовых, к примеру, пятеро детей, Зинаида – вторая по старшинству, а самому младшему в 1941-м исполнился годик...

Немцы обосновались в Богородицком, примерно в пяти километрах от Мышкова. В окрестные деревни наведывались периодически, для поддержания порядка и набора на работы, например, копать окопы в Красногородске, где побывал и старший брат Зинаиды Ивановны.

С активизацией партизанского движения в 1942 году немцы ужесточили режим. По малейшему подозрению за связь с партизанами производились аресты и расстрелы. В свою очередь партизаны старались обзавестись своими людьми в полиции. Двоюродная сестра Зинаиды Ивановны передавала в партизанский отряд сведения, собранные братом (сыном крестного отца), служившим в полиции. Привлекала к своей деятельности и Зинаиду, ведь подозрений в отношении девушки-подростка меньше. Но как ни таилась связная, ее вычислили, схватили, увезли в Красногородск и там расстреляли.

И пошла черная полоса. В 1943-м во время очередной партизанской вылазки отец Зинаиды Ивановны показывал партизанам дорогу. Нарвались на засаду. Отца схватили. Вначале держали в Красногородске, куда Зинаида пешком носила передачу. А потом отправили в концлагерь. Два года провел он в фашистских застенках, где то во Франции. Вернулся после Победы измученный, исхудавший и прожил совсем недолго. Осталось в памяти, что привез он дочкам на блузку куски парашютной ткани.

После ликвидации партизанами немецкого поста каратели схватили крестного и четырех теток Зинаиды Ивановны. Крестного расстреляли прямо на огороде. Там же велели и закопать. Но родные под покровом ночи отвезли его на кладбище в Золотово и похоронили, как положено. Тетки испытали на себе кошмары концлагерей (им повезло, вернулись в 1945-м в родные места).

Брату Зинаиды Ивановны тогда удалось сбежать (предупредил знакомый полицейский), и он ушел к партизанам. Остальных Герасимовых вывели из дома и поставили под дула автоматов: «Говорите все, что знаете!..» Только чудо спасло их от расстрела.

Время было страшное. Люди другу другу не доверяли. Если что, ночевать никто не пустит. Все боялись, – вспоминает Зинаида Ивановна. – И каждый сам за себя. А жилось-то как тяжело...

На каждое действие партизан следовали жесточайшие контрмеры фашистов. Теперь немцы по ночам заставляли сельчан охранять дороги. Устраивались пикеты, на которых в принудительном порядке выставлялись караульные из местных жителей. И если хоть где-нибудь происходил взрыв, то деревенских выгоняли на дорогу, чтобы шли и топали. Так проверялось, нет ли еще мин...

## СПОРТ

НАГРАЖДЕННЫ  
КУБКОВ  
И ГРАМОТОЙ

24 апреля в окрестностях Опочки прошёл чемпионат Псковской области по легкоатлетическому кроссу. Соревнования в этом году собрали рекордное количество участников. В чемпионате приняли участие команды 18 районов области и городов Пскова и Великих Лук. Всего на старт вышло около 200 спортсменов.

Команда Опочецкого района выступила успешно и заняла первое командное место среди районов области. В личном первенстве на дистанции 5 километров среди ветеранов победителем стал педагог Опочецкого ДООЦ Николай Кабанович, на дистанции 2 километра среди девушек 2-е место заняла учащаяся гимназии Елизавета Степанова, а на дистанции 3 километра среди юношей на третью ступеньку пьедестала поднялся учащийся гимназии Андрей Разумовский. Хорошие результаты показали и остальные участники нашей команды – Екатерина Павлова, Игорь Ставров, Александра Ермолаева, Олеся Васильева и Алексей Старовойтов. За командную победу опоччанам вручены кубок и грамота Государственного комитета Псковской области по молодёжной политике и спорту.

С. ПАКЛИН.



## ЛЮДИ И СУДЬБЫ

БЛОКАДА ОТНЯЛА  
И МАМУ, И ДЕТСТВО

День Победы Галя Макарская встретила в Горьком, в детском доме №19, где жили дети, эвакуированные из блокадного Ленинграда. Позади было исковерканное войной детство. Впереди – ремесленное училище, где ее научат азам токарного дела, профессии, совершенно не подходящей низенькой девчужке, которую из-за станка не видать. Только о вкусах и желаниях их, детей войны, никто тогда не спрашивал...

Галина Ивановна Павлова (Макарская) не может без слез вспоминать войну, блокаду, отнявшую у нее маму. В памяти остались отдельные эпизоды да рассказы тети, родной сестры матери Марии Петровны Мозулевой. Когда начались проблемы с продуктами, взрослые стали выезжать за город. Собирали на полях кочерыжки, капустные листья, подмерзшую картошку.

Отложилось в памяти, как мать растапливала буржуйку и пекла на ней полугнилую картошку. Невозможно было дожидаться, когда этот «царский» ужин будет готов, и Галина старалась стащить с печурки это подобие картофелины. А еще иногда удавалось раздобыть кусочки дуранды. Круги прессованного жмыха бросали ребятам, увязавшейся за машиной. Кружок падал на пыльную дорогу и разламывался на части. Дети, как стая голодных воробышков, набрасывались на эти кусочки, отряхивали от песка и

потом подолгу разжевывали «деликатес».

Самым страшным событием блокады стала смерть матери. Умиравшая женщина с силой притянула к себе дочку и вцепилась в нее в прямом смысле слова мертвой хваткой. Вмятины от ее пальцев оставались на теле ребенка несколько лет. Тетя с трудом освободила Галю из объятий умершей матери.

Своего отца Галина Ивановна не помнит. По словам тети Марии, он погиб на Варшавской железной дороге. Когда не стало матери, Галя пожила немного у тети, но вскоре тетя отвела Галю в детский приемник, у нее было двое детей, и третий ребенок был просто не под силу, не прокормить...

Утирая слезы, Галина Ивановна Павлова рассказывает о том, как однажды тетя послала ее за хлебом. Отоварив талоны, девочка возвращалась домой. Ей оставалось преодолеть считанные метры, когда к ней вдруг подскочил мальчишка и вырвал из рук хлеб. Сейчас трудно представить себе, какая это была трагедия.

В памяти мелькают зимние улицы Ленинграда. По мостику, еле передвигая ноги, люди тащат саночки. Одни идут за водой или за продуктами, другие везут покойника. И еще одно страшное

воспоминание блокадных дней – огромные, размером чуть ли не с божью коровку, жуткие вши. Они выползали поверх одеяла, и казалось, само одеяло шевелится...

Детский дом, в который попала из распределителя Галина, эвакуировали по Ладожскому озеру. Первыми погрузили на

жилась тогда несладко. Галина Ивановна хорошо помнит, как они с ребятами собирали своему учителю русско-го языка все свои детские пайки (26 – по числу ребят в классе) и положили на стол. Ленинградские дети знали, что такое голод. У взрослого мужчины на глазах стояли слезы. У него была большая семья, пятеро детей. То, что семья бедствовала, сразу бросалось в глаза. Бледный высокий учитель ходил на уроки в залатанных брюках. Как он был благодарен ребятам за их доброту!

Некоторых ребят брали на воспитание в семьи. Появилась и у Галины возможность обрести маму. Четыре месяца прожила она у тети Тони, которая относилась к ней со всей душой.

Петров день. Тетя Тоня наливает Гале полную кружку молока и насыпает в молоко душистой земляники. Девочка вылавливает душистые ягоды, запивает их молоком. Это ли не счастье! Но, прожив у тети Тони четыре месяца, Галина вернулась в детский дом. Она не смогла назвать чужую женщину матерью и поняла, что не сможет этого никогда...

Жизнь не баловала Галину Ивановну. Полученная в ремесленном училище профессия токаря-универсала была не по ней. Выучилась на парикмахера. Одно время работала в Опочке и жила у тети, которая перебралась в наш район. Потом судьба забросила на Север. И вот снова Опочка. О здоровье говорить не приходится – подводит сердце, совсем плохо со зрением. Блокадное детство, переезды, работа на Севере и столько пережитых потерь (после смерти сына Галина Ивановна осталась совсем одинокой) – эти страшные отметины неизгладимы.

Галина Ивановна награждена нагрудным знаком «Житель блокадного Ленинграда». Недавно ей вручили юбилейную медаль к 65-летию Великой Победы.

Н. ИЛЬИНА.



небольшое суденышко малышей с самым необходимым и запасом продуктов, в следующее – ребят постарше. Пароходик с малышами до берега не добрался. Спасти удалось немногих. И вновь перед глазами матрос, сжавший зубами ленту своей бескозырки. Он пытается передать на борт выловленного ребенка...

Ребят везли на Кавказ, но попали они в Горький. Здесь Галина начала учиться в школе. Все ленинградцы держались друг за друга. Мальчишки защищали девчонок. Галю тянуло в мальчишечью компанию. Ее не привлекали куклы и тряпочки. Она предпочитала «делить землю», играя с пацанами в ножички. Ленинградцев старались подкармливать кто чем мог. Относились по-доброму. Хотя и там многим

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

## Как успеть распорядиться материнским капиталом в 2010 году

Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Опочецком районе Псковской области напоминает – если ваша семья планирует распорядиться средствами материнского капитала в 2010 году, необходимо подать в УПФР соответствующее заявление до 1 мая 2010 года. Напомним, что средствами материнского капитала уже могут распоряжаться семьи, имеющие государственный сертификат на материнский капитал, после того, как второму ребенку исполняется 3 года. При этом заявление на распоряжение этими средствами можно написать раньше – когда второму ребенку

исполнится два года и шесть месяцев.

**Пример:**

*Второй ребенок в семье Ивановых родился в июле 2007 года. После его рождения семья получила государственный сертификат на материнский капитал. Распорядиться этими деньгами семья может с июля 2010 года (когда ребенку исполнится 3 года). Ивановы рассчитывают направить эти деньги на оплату обучения старшего сына во втором полугодии 2010 года. Чтобы сделать это, Ивановым необходимо до 1 мая 2010 года обратиться с соответствующим заявлением в свое территориальное управ-*

*ление Пенсионного фонда Российской Федерации. Это заявление будет принято, т.к. второй ребенок старше 2,6 лет.*

По закону, заявление на распоряжение средствами материнского капитала может быть подано в любое время по истечении двух лет и шести месяцев со дня рождения второго ребенка, но не позднее 1 мая для распоряжения ими во втором полугодии текущего года или не позднее 1 октября для распоряжения материнским капиталом в первом полугодии последующего года.

На сегодня 265 опочецких семей, в которых после 1 января 2007 года появились

вторые, третьи дети, подали заявления на получение сертификата на материнский капитал.

В 2010 году размер материнского капитала для тех, кто им еще не воспользовался, составляет 343 тысячи 378 рублей 80 копеек.

По направлению использования материнского капитала, для которого не обязательно дожидаться трехлетия ребенка, – погашению жилищных кредитов – подано 4 заявления на сумму более 1 миллиона рублей. При этом 4 опочецкие семьи уже частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты.

В соответствии со ст.ст. 30,30.1,38.1 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 г. №136-ФЗ комитет экономической, налоговой, инвестиционной политики и имущественных отношений администрации Опочецкого района проводит аукцион, открытый по составу участников, закрытый по форме подачи предложений о цене.

1. Характеристика объекта муниципальной собственности:

- земельный участок, расположенный по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Матюшкинская волость, д. Тиханово, с кадастровым номером 60:12:102801:14 площадью 1250 кв. м, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, категория земель – земли населенных пунктов.

2. Аукцион проводится, открытый по составу участников, закрытый по форме подачи предложений о цене.

3. Начальная цена предмета аукциона составляет 24200 (двадцать четыре тысячи двести) рублей без учета НДС.

4. Заявки принимаются с 5 мая 2010 г. по 3 июня 2010 года включительно.

Время и место приема заявок – рабочие дни 8.00-12.00, 13.00-17.00 по местному времени по адресу: Псковская область, г.Опочка, ул. Коммунальная, д. 8/15, администрация Опочецкого района, кабинет №54 (третий этаж).

5. Сумма обеспечения (задатка) в размере 20% от начальной цены земельного участка перечисляется после заключения договора о задатке на счет 40302810658610000005 в РКЦ Опочка г. Опочка. Получатель – комитет экономической, налоговой, инвестиционной политики и имущественных отношений администрации Опочецкого района Псковской области, ИНН 6012006840, КПП 601201001, БИК 045861000, ОКАТО 58229501000. КБК 332 114 06014 10 0000 430 (обязательно указывать в платежном поручении).

Задаток должен быть внесен претендентом на вышеуказанный счет не позднее даты окончания приема заявок, а именно 3 июня 2010 г., и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет.

Документом, подтверждающим поступление задатка на счет продавца, является выписка со счета продавца.

Задаток возвращается участникам аукциона, за исключением его победителя, в случаях и в сроки, которые установлены договором о задатке, путем перечисления суммы внесенного задатка на счет претендента.

Задаток, внесенный покупателем на счет продавца, засчитывается в оплату приобретаемого земельного участка.

6. Аукцион состоится 4 июня 2010 года в 10 часов 30 минут в зале заседаний администрации района.

7. Претенденты на участие в аукционе представляют следующие документы:

- заявку на участие в аукционе по утвержденной продавцом форме в двух экземплярах;

- платежный документ о внесении задатка с отметкой банка об исполнении;

- ксерокопию документа, удостоверяющего личность, для физических лиц;

- нотариально заверенные копии учредительных документов для юридических лиц;

- доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента, оформленная в соответствии с требованиями, установленными гражданским законодательством Российской Федерации;

- решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства).

8. Заявки подаются с полным комплектом документов, указанных в п. 7, по составленной претендентом в двух экземплярах описи, один из которых остается у продавца, другой, с отметками продавца, – у претендента.

9. Предложения о цене объекта подаются продавцу в запечатанном конверте в день подачи заявки или в день проведения аукциона до подведения итогов.

10. Не подлежат рассмотрению документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные не оговоренные в них исправления.

11. Претенденты несут за свой счет все расходы, связанные с подготовкой заявки на участие в конкурсе и участием в конкурсе.

12. Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену.

13. В течение 5 (пяти) дней с даты подведения итогов аукциона с победителем аукциона заключается договор купли-продажи.

14. В течение 10 (десяти) календарных дней после подведения итогов аукциона покупатель производит полную оплату стоимости земельного участка.

Полная оплата по договору может быть произведена покупателем в рассрочку, в соответствии с соглашением сторон.

15. Участники аукциона имеют право присутствовать при вскрытии конвертов с предложениями о цене.

16. С более подробной информацией о продаваемом земельном участке, формой заявки на участие в аукционе, договором о задатке и проектом договора купли-продажи земельного участка можно ознакомиться в кабинете №54 администрации Опочецкого района, а также на официальном сайте в сети Интернет: [www.opochka.ru](http://www.opochka.ru).

Контактные тел. 8 (81138) 2-16-33; 8 (81138) 2-27-73.

## ЮБИЛЕЙ

# ПРИНИМАЛИ ПОДАРКИ И ДАРИЛИ СВОЕ ИСКУССТВО

Буквально на одном дыхании прошла праздничная программа Детской школы искусств 29 апреля в ЦДиК. Школа праздновала свое 50-летие. В связи с юбилейной датой ряд педагогов и работников ДШИ был награжден почетными грамотами и благодарственными письмами Главного управления образования Псковской области, областного комитета по культуре, администрации района. Среди награжденных преподаватели Л.В.Нетреба, О.Ф. Михайлова, Л.Н. Иванова, Л.С. Антонова, В.М.Козюкова, О.Ю.Моисейкина, Е.А. Тиханова, Г.А. Евдокимова, Р.К. Хайко, А.Н. Мазуров, главный бухгалтер В.В. Степанова и костюмер И.О. Гаврилова.

Юбилей – это всегда приятно. Подводится итог целого периода в жизни учреждения. У школы искусств достижений много. За годы ее работы здесь смогли раскрыть и развить много талантов. Для некоторых ДШИ стала ступенью в получении профессии. В этот день звучали поздравления, вручались подарки. С приветственным словом к педагогам ДШИ и собравшимся в зале обратился глава района Петр Михайлович Васильев.

которые учились и учатся сейчас в колледже культуры, и выразила надежду на дальнейшее сотрудничество. Слова благодарности и поздравления звучали от родителей учащихся разных отделений ДШИ.

Прочный фундамент сегодняшних успехов и побед заложен много лет назад. Под звуки великолепной ком-



зали свои таланты и ученики отделения начального эстетического воспитания. Украшением праздника стала песня в исполнении трио преподавателей. Громкими аплодисментами приветствовали зрители выпускников школы: танцевальный дуэт Любоби и Артема Литвиновых, аккордониста Виктора Кучугуру и пианиста Евгения Краснощеда. В заключение директор ДШИ Л.И.Павлова поблагодарила всех за теплые слова и по-

Он отметил огромный вклад школы искусств в развитие культуры района, высокие достижения ее учеников на различных конкурсах и фестивалях и пожелал новых творческих успехов и процветания школе, здоровья и счастья педагогам и учащимся.

Директор Детской школы искусств Лия Анатольевна Павлова приняла поздравления, звучавшие в адрес школы-юбилея от заместителей главы администрации района Ю.И.Андреева, В.И.Полуляха, В.Л.Строцкой, начальника отдела культуры Т.В.Ивановой, главы городского поселения В.Н.Иванова, заместителя директора педколледжа Т.О.Поливары, своих коллег – директоров образовательных учреждений города, директора центральной районной библиотеки В.А.Гороховой и директора Центра досуга и культуры В.И.Курченковой. Музыкальным подарком от ЦДиК стала песня в исполнении Татьяны Клевцовой.

Свое поздравление прислал председатель областного Собрания депутатов Б.Г.Полозов. Его зачитала помощник депутата А.В.Морозова. Из Пскова специально на праздник приехала директор областного колледжа культуры З.Б.Королева. Она тепло отзывалась о выпускниках школы, ко-

позиции «Мгновения» в исполнении Ольги Федоровой вспоминали бывших директоров школы Г.А. Петрова, В.И. Павлова, А.И. Трофимова.

Незабываемое впечатление осталось у зрителей от концертной программы. На сцене выступали хоры, вокальные и хореографические ансамбли, в том числе образцовый хореографический коллектив «Сборники», ансамбль гитаристов, фортепианные дуэты: Анжелика Никитина и Виктория Давыденкова, Ольга Федорова и Анна Ильина, Екатерина Петрушкова и Анастасия Зирнис. Пока-



желания, особые слова благодарности она адресовала педагогам и учащимся, которые своими талантами, колоссальным трудолюбием радуют и педагогов, и зрителей.

Остается добавить, что в выставочном зале ЦДиК (2-й этаж) развернута великолепная выставка работ учащихся художественного отделения ДШИ. Она будет действовать до середины мая.

Н. ИЛЬИНА.